

走进自然保护区 守护遗鸥栖息地

鄂尔多斯讯 为了切实保护生态环境,充分发挥检察公益诉讼监督职能,近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院第五检察部干警到鄂尔多斯遗鸥国家级自然保护区进行了调研,实地了解了遗鸥保护工作中存在的问题及困难。

鄂尔多斯遗鸥国家级自然保护区位于鄂尔多斯市东胜区泊江海子镇内和金霍

洛旗苏布尔嘎镇境内,是全球首个以保护遗鸥及栖息地生态环境为主的国际重要湿地。1989年,遗鸥被我国正式列入国家一级保护动物,1996年,被列为中国濒危动物红皮书易危动物,其对生存环境要求近乎苛刻。干警们调研后认为,遗鸥及栖息地保护是一项长期性、系统性工作,需要多部门积极配合、

共同参与。据此,第五检察部拟筹划建立“遗鸥公益监督检查工作联络站”,旨在创新生态综合治理,充分发挥检察工作联络站监督、预防、保护、宣传、教育等职能作用,协调解决遗鸥保护工作中存在的各种问题,切实形成多方联动、群策群力的保护合力,共同守护好遗鸥及其栖息地。(张海艳 刘捷)

举行公开听证 促进矛盾化解

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院通过举行公开听证会,就部分化解行政争议、未成年人犯罪和危险驾驶等案件处理情况举行公开听证,促进社会矛盾实质性化解。

按照规定,该院邀请部分人大代表、政协委员、人民监督员、律师及案件涉及行业主管部门人员作为听证员。听证会上,承办案件检察官介绍了案情及拟处理结果,案件当事人、犯罪嫌疑人、被害人等分别发表诉求和意见。此后,与会的听证员依次发表意见和建议。与会的听证员对检察院开展公开听证,听取各界意见的做法给予高度评价,并提出了很好的建议和意见。(刘晶)

创新工作模式 开展心理矫正

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区作为该市首批试点地区,与东胜区蓝天社会帮扶中心共同举办了“社会组织介入社区矫正心理矫正项目”启动仪式。

启动仪式上,康巴什区司法局相关负责人就启动实施该项目的重大意义及开展心理矫正工作做了动员部署。蓝天社会帮扶中心负责人介绍了心理矫正项目的背景和具体实施计划。启动仪式后,蓝天社会帮扶中心的心理讲师对康巴什区30余名社区矫正对象进行了团体心理疏导和心理健康评估,建立了完善的社区矫正对象个人心理健康档案,以便及时开展一对一心理干预。(王雪峰 赵志虎)

远程司法确认 提供便捷服务

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院立案庭工作人员通过远程人民调解平台运用司法确认成功调解一起案件,让当事人足不出户一次性拿到补偿款98000元,及时维护了当事人的合法权益。当事人通过视频向该院立案庭工作人员表达感谢。

远程司法确认是人民法院依托科技手段建立的人民调解支撑平台,也是法院探索建立案件速裁的一种新尝试,旨在为人民群众提供更加便捷的司法服务,提升群众对人民调解工作的信任度。在今后的工作中,该院将本着司法为民的服务宗旨,倾听最基层人民群众的声音,掌握社情民意,借助科技手段,不断创新工作方式,努力做到让科技多跑腿,群众少跑路。(郝佳)

穷尽执行措施 力争黑财清底

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院在准格尔旗政府会议室召开王禹等人涉黑一案流拍财产移交会议。会上,该院就王禹等人涉黑一案打财断血情况作了详细汇报后举行了财产移交仪式。移交法院、接交方国资委、监交方旗委政法委相关领导分别在财产移交表上签字。

自王禹等人涉黑案进入财产处置程序以来,准格尔旗人民法院把“黑财清底”作为当前执行工作的重点,压实责任,穷尽一切执行措施与手段,努力为党和人民交上一份满意的答卷。(谢歌 王永华 高悦)

创城有我加入 共建美好家园



通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院第八党支部组织党员干警到施介街道宾馆社区开展了“在职党员进社区”志愿服务活动。

此次活动内容是清理某居民楼内乱张贴的小广告。接到任务大家立即行动,每人一个单元,逐门逐户进行清理。经过近两个

小时的辛勤劳动,居民楼内的墙壁、入户门变得干净整洁,干警们得到了居民的好评。

此次志愿服务活动的开展,不但提高了支部全体党员对党的认知,还加强了与社区党组织的联系,同时也为通辽市创建文明城市贡献一份力量。(杨波)

冒用他人身份证办理信用卡透支被判刑

牙克石讯 近日,冒用他人身份证办理信用卡透支的张某被呼伦贝尔市牙克石市人民法院一审判决有期徒刑一年,缓刑二年,并处罚金人民币20000元。

2019年1月6日,张某利用其在呼伦贝尔市某商贸公司工作的便利,偷偷拿走牙克石市居民冯某办理车贷时的身份证复印件,同时,伪造了冯某虚假工作证明,以冯某的身份

在海拉尔区招商银行办理了一张信用卡,用于消费及提现使用,先后共透支信用卡本金29292.58元,不能偿还。

该院认为,张某以虚假的身份证明骗取信用卡并使用,透支信用卡本金数额较大,其行为已构成信用卡诈骗罪。被告人到案后,能如实供述自己的犯罪事实,已退还赃款,具有悔罪表现,依法可以从轻处罚。(梁晓莉 周明武)

鄂托克旗法院召开集体廉政谈话会议

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开集体廉政谈话会议。会上,党组成员、派驻纪检组长王瑛对全院干警进行了集体廉政谈话。

王瑛指出,开展廉政谈话的目的是增强干警遵规守纪意识、廉洁自律意识和公正司法意识,筑牢思想防线,做到警钟长鸣。党风

廉政建设永远在路上,该院将继续以刀刃向内的勇气、刮骨疗毒的决心,教育约束全体干警时刻做到自警、自醒,不踩“红线”、不越“底线”、不碰“高压线”,以谨慎细致的工作作风,全面提高审判执行工作质效,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。(折鑫)

充分发挥驻所检察职能 助力认罪认罚从宽制度

锡尼讯 为贯彻落实《关于做好认罪认罚从宽制度法治宣传片使用推广工作的通知》,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院第三检察部充分发挥部门优势,制作《认罪认罚从宽制度告知书》,列明认罪认罚从宽制度的适用范围及权利保障,并将告知书和宣传资料发放给全体在押人员,驻所检察官积极组织在押人员认真学习制度的相关规定,观看认罪认罚宣传片,提升了在押人员

对认罪认罚从宽制度的认知,有效助力认罪认罚从宽制度适用工作开展。

近日,该院在办理一起故意伤害案件时,犯罪嫌疑人在侦查阶段拒不认罪认罚,通过该院第三检察部干警对看守所组织认罪认罚从宽制度法治宣传工作,最终促使犯罪嫌疑人自愿认罪认罚,取得良好法律效果、社会效果。(哈布日 杨鸿宇)

整改重点突出问题 提升司法队伍素质

包头讯 近日,包头市石拐区召开司法行政队伍素质提升专项行动大会。石拐区人民政府副区长、石拐区公安分局局长张占良出席会议并讲话。

会上,石拐区司法局党组书记、局长刘晓明传达学习了“全市司法行政系统队伍素质提升专项行动会议”精神,并做了表态发言,区司法局将坚决贯彻落实区委专项行动部署要求,集中力量,真抓实干,力争在有限的时间内,落实“五查五看+”,做好“六强化+”建设,整改突出问题,取得显著成绩,交出一份让区委和人民群众满意的答卷。

张占良在讲话中强调,一是要清醒认识开展好专项行动的重要意义。把抓好专项行动作为一项重要任务,提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到两个维护,教育引导司法行政干警筑牢党的宗旨,在辖区司法行政系统来一场刮骨疗毒的自我革命,激浊扬清的整风运动,坚决清除顽瘴痼疾,补齐短板弱项,强化源头治理,实现司法队伍风清气正。二是要深入开展素质提升专项行动。聚焦政治素养、宗旨信念、业务能力、纪律作风等4个方面突出问题,严格按照序时进度,切实把学习教育贯穿始终、自查自纠、排查检视、集中整治、建章立制各阶段的工作抓紧抓实抓到位,确保取得实实在在的成效。三是要确保专项行动取得扎实成效。进一步细化完善工作方案,扎实工作举措,统筹推进,整体推进专项行动各项工作,全体司法行政干警要树立主体意识、自我提高的决心和勇气,主动参与到专项行动中,以个人素质的全面提升展现司法队伍新形象,同时要把专项行动与正在开展的法治政府创建、“七五”普法验收以及煤炭资源领域违法违规问题专项整治、“最强党支部”创建、“两提三强六推进”专项活动等重大工作相结合,以专项行动的成效,不断促进司法行政各项重点工作取得新成效。(领子)

组织检查学习成果 努力提高法律素质

包头讯 为了巩固民法典阶段性学习成果,近日,包头市青山区司法局自由路司法所组织自由路街道所有机关干部及各社区工作人员进行民法典知识考试,以进一步了解社区工作人员对民法典掌握程度,推动民法典在社区落地生根。

据悉,此次考试共120人参加。考试内容涉及总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任等内容,特别是对离婚冷静期、居住权、遗嘱的新形式等亮点知识进行了考试检查。下一步,该所将根据考试情况,有针对性地开展培训工作,力争让全体工作人员对民法典知识的掌握水平再上新台阶,不断提高领导干部及工作人员尊法、学法、守法、用法意识,提高街道全体工作人员的法律素质,更好地为辖区群众服务。(肖玥)

送上法治启蒙课程 助力孩子健康成长

包头讯 近日,包头市昆区司法局在法治生活体验馆,为辖区的孩子们上了一堂内容丰富、形式新颖的“法治启蒙教育课”。

法治生活体验馆共分为法规基础知识学习区、汽车驾驶演练交通规则展示区、模拟火场逃生体验区、宪法宣誓区、禁毒教育区等5个展区。孩子们在社区书记的带领下,先后参观了5个分展区,并在工作人员指导下,以游戏互动加讲解的方式进行了体验和学习。同时,还进行了法律知识竞赛和VR模拟游戏,通过竞争对抗和身临其境的观感体验,巩固前面所学法律知识,有效掌握道路交通规则、火场逃生及辨识毒品等实操技能,树立尊法守法用法法治理念。

随后,孩子们在工作人员的带领下来到了社区图书角,选择了各自喜爱的法治图书进行阅读。在享受阅读的同时,孩子们对当天学到的法律知识有了更加深入的了解,他们在分享法律知识的同时,结交了许多志趣相投的法律伙伴。(肖玥)